
ISSN 1029-7200. Бібліотечний вісник. 2014. № 5

ВІТАЄМО

51

У пору золотої осені відомий український
бібліотекознавець, кандидат педагогічних наук,
старший науковий співробітник, заступник гене-
рального директора з наукової роботи Національ-
ної бібліотеки України імені В. І. Вернадського Те-
тяна Петрівна Павлуша відзначає свій славний
ювілей.

Народилася Тетяна Петрівна 9 жовтня 1954 р. у
Києві. Фахову освіту здобула у Київському дер-
жавному інституті культури (нині – Київський
національний університет культури і мистецтв),
який успішно закінчила у 1977 р. за спеціальністю
«бібліотекознавство та бібліографія».

Перші кроки трудового життя були пов’язані з
бібліотеками Інтитуту літератури ім. Т. Г. Шев-
ченка АН УРСР та Київського політехнічного
інституту. З 1979 p. Тетяна Петрівна працює в
НБУВ. Вона пройшла шлях від старшого мето-
диста, завідувачки сектору масової роботи до зас-
тупника генерального директора. Ще будучи мо-
лодим фахівцем, Т. П. Павлуша очолила найбіль-
ший і найскладніший відділ Бібліотеки – обслуго-
вування читачів. Одразу ж по-новаторськи
підійшла до організації роботи з читачами, взя-
лася за удосконалення сервісної діяльності
установи, бібліотечних технологічних процесів,
за організацію оперативної роботи з широким чи-
тацьким загалом. У цей час вона активно долу-
чається до бібліотекознавчої діяльності, очолює
раду молодих вчених Бібліотеки, бере участь у ви-
конанні науково-дослідних відомчих програм
НБУВ.

Великий інтерес до наукової роботи сприяв то-
му, що 1992 р. у Московському державному інсти-
туті культури Т. П. Павлуша успішно захистила
кандидатську дисертацію на тему «Вдосконалення
бібліотечно-бібліографічного обслуговування на
основі електронних каталогів». У 1995 р. їй прис-
воюють вчене звання старшого наукового
співробітника.

Упродовж тривалого часу Т. П. Павлуша працює
науковим співробітником відділу автоматизації,

інформаційно-аналітичного відділу, старшим нау-
ковим співробітником відділу автоматизованої об-
робки інформації, відділу розробки і підтримки
електронного каталогу. З 1997 р. вона очолює
відділ загального бібліотекознавства, а з 2002-го –
відділ наукової організації основного фонду.
Постійне прагнення йти вперед, не заспокоювати-
ся на досягнутому, підкоряти все нові й нові вер-
шини бібліотечної науки, реалізовувати інно-
ваційні проекти, широка ерудиція, обізнаність з
усіх ділянок бібліотечної справи, управлінські
здібності, талант організатора визначили її
нинішній професійний статус: 2013 р. вона була
призначена заступником генерального директора з
наукової роботи НБУВ.

Обіймаючи керівну посаду, Тетяна Петрівна
докладає багато зусиль до трансформації НБУВ у
сучасний науково-інформаційний центр міжнарод-
ного рівня, бере активну участь у вирішенні зав-
дань інформаційного забезпечення фундаменталь-
них і прикладних наукових досліджень НАН Ук-
раїни та бібліотечної сфери України, долучається
до загальнодержавних наукових проектів і прог-
рам, спрямованих на розвиток вітчизняної науки і
культури.

Не можна не відзначити її вагомого внеску у роз-
роблення науково-дослідних тем з питань підви-
щення ефективності інформаційної діяльності на-
укової бібліотеки; формування, обліку, зберігання
та використання бібліотечно-інформаційних ре-
сурсів; вивчення та опрацювання історико-куль-
турних фондів, розгортання культурно-масової ро-
боти Бібліотеки. Останнім часом вона багато ува-
ги приділяє удосконаленню взаємодії між струк-
турними підрозділами Бібліотеки та іншими нау-
ковими інституціями бібліотечно-інформаційної
сфери для максимально повного задоволення
інформаційних потреб користувачів, забезпечення
загальнодоступності бібліотечних ресурсів Ук-
раїни.

Понад 70 наукових публікацій Т. П. Павлуші
присвячені різним аспектам бібліотекознавства,
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проблемам інформатизації бібліотек, автомати-
зації бібліотечно-інформаційних процесів, збере-
ження книжкової спадщини. Вона входила до
складу колективу провідних учених України, кот-
рий розробляв концепцію «Національної системи
електронних бібліотек» (Київ, 1998) – перше в
СНД дослідження, в якому визначено архітектуру
системи таких бібліотек, їх інформаційно-ресурсні
компоненти, лінгвістичне, програмне і технічне
забезпечення.

Багато сил, енергії Т. П. Павлуша віддає науково-
методичному, організаційному забезпеченню підви-
щення кваліфікації бібліотечних кадрів. Вона
постійно ініціює заходи щодо піднесення фахового
рівня спеціалістів вищої кваліфікації, долучається
до розроблення науково-методичних матеріалів, до-
кументів, що регламентують діяльність Бібліотеки.

Тетяна Петрівна бере активну участь і у гро-
мадській роботі. Її обрано членом декількох
комісій, рад та інших професійних об’єднань, які
опікуються удосконаленням бібліотечної галузі Ук-
раїни. Вона є кореспондентом Бібліотечної асамб-
леї Євразії, постійно рецензує та редагує відповідні
нормативні акти, інформаційні матеріали; надає
науково-методичну допомогу фахівцям інших
бібліотечно-інформаційних установ.

З великою відповідальністю Тетяна Петрівна
ставиться до науково-педагогічної роботи:
здійснює наукове керівництво аспірантами та сту-

дентами Національного університету культури і
мистецтв України при підготовці ними дипломних
та курсових робіт; виступає опонентом під час за-
хисту дисертаційних робіт, готує відгуки на авто-
реферати; консультує аспірантів та здобувачів нау-
кового ступеня.

Як знаний в Україні спеціаліст-бібліотекозна-
вець Т. П. Павлуша має незаперечний авторитет у
Бібліотеці та за її межами. Їй як людині прита-
манні наполегливість, енергійність, оптимізм,
уміння стратегічно мислити, а головне – небай-
дужість, товариськість, людяність.

За багаторічну сумлінну працю, особисті творчі
здобутки на теренах бібліотечно-інформаційного
забезпечення вітчизняної науки, культури, освіти
Т. П. Павлуша відзначалася подяками, грамотами,
почесними грамотами дирекції Бібліотеки, Пре-
зидії НАН України, Центрального комітету
профспілки працівників НАН України.

Усе своє життя Тетяна Петрівна присвятила ака-
демічній бібліотечній справі, розвитку бібліоте-
кознавства, інформаційній діяльності. Це великий
і напружений шлях одержимого речника духовних
скарбів. Друзі, колеги, учні щиро вітають Тетяну
Петрівну Павлушу з ювілеєм, бажають їй міцного
здоров’я, добра, щастя, любові, завжди бути у
творчому пошуку.

Тетяна Добко
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